

第一医院门口增设百米公交专用道

公交车站挪了位置，市民等车注意安全



这条公交专用道是增设的，不占用原来的机动车道。 记者 唐严 摄

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰

本报讯 昨天上午11点，海曙柳汀街市第一医院门口的公交专用道正式启用，同时配套的新公交车站也投入使用。据海曙交警大队介绍，这段公交专用道虽然只有100米，但“小”改动涉及到不少交通组织调整。

上午10点多，记者来到第一医院门口查看情况。记者发现，公交专用道位于道路北侧，从柳汀街金带巷口一直延伸到镇明路口。与环城西路不同，这里的公交专用道是增设的，对原来的机动车道没有影响。

据记者了解，柳汀街第一医院附近路段是我市重要交通节点之一。第一医院站本身是个大站点，共有20多条公交线路经过，靠站的公交车几乎不断，对过往车辆通行造成非常大的影响。第一医院门口人行横道上过街行人又较多，人车交会频率高，车流人流相互之间的干扰较大。此外，铁路宁波站的开通，进一步增加了该路段的车流，让这个路段更为拥堵。

“由治堵办牵头，将原来的非机动车道改造成公交车专用道，非机动车道与人行道则北移。”海曙交警大队秩序中队负责人陆禾表示，改造工程是从2013年11月开始的，改造完成后交警方面对交通组织也做了调整。

陆禾说，新增的公交专用道为直行加右转车道，这样柳汀街东往西方向就有三条机动车道，公交车驶入专用道后，对其他车辆通行的影响就小了。同时，原本柳汀街西往东方向在第一医院门口的路段只有2个机动车道，现在也调整成3个。当然，还有一个不太容易发现的改变：柳汀街（镇明路口）东往西的一个右转车道还设置成了“允许公交车借道左转”，这样公交车就不用靠站后横跨几个车道去变道了。“这些都会有利于路口车流的快速扩散。”陆禾说，今年4月人行天桥造好后，效果会更明显。

不过，记者也发现，由于公交专用道刚刚启用，公交车站挪了位置，很多市民还不知道这些变动。由于老站点的牌子已撤掉，市民等车的位置非常随意，有的甚至追着公交车要求在道路中央上车，安全隐患十分明显。道路上停车上下客，也让公交司机非常为难。不过，市公交公司工作人员表示，会尽快调派交通志愿者到现场引导。

中国银行宁波市分行

理财产品

中国银行基金定投

给未来开个“好投”

您是否因工作繁忙没时间理财而苦恼？
您是否还在为孩子将来的教育经费担心？
那么，基金定投是您很好的选择！

优先基金 种类丰富 投资方便 变现灵活
平均投资 降低风险 长期投资 财富积累

详询中国银行宁波市分行各营业网点
风险提示：基金有风险，投资需谨慎。

与你聊天

今晨冷空气后劲还在 午后气温进入上升模式

□记者 陈胜男

受冷空气影响，昨天市区最高气温10.8℃，而前天21.6℃的气温创下了历史同日最高气温纪录。据市气象台昨天发布的降温报告称，影响宁波的冷空气今天还在持续，早晨寒冷，但午后气温走上升温的道路。

本周是辞旧迎新的一周，这周宁波天气依然和雨水无关。今天多云到晴，明天晴到多云。今天早晨冷空气的后劲还在，市区最低气温2℃，山区-3℃—1℃，有薄冰或冰冻，最高气温14℃；明天4℃—18℃。今天东南风3—4级；明天西南风2级，中午转偏北风3—4级。

此次降温仍然短暂。据市气象台预报，年前最后两天，甬城气温将大幅度反弹，最高气温将升至17℃—18℃，目前看来农历新年还会更加温暖。

今天是“五九”首日，“数九歌”中描述：“五九六九沿河望柳。”作别与寒冷基本无关的三九四九，尽管本周仍然处于大寒时节，但气温似乎早已抛开二十四节气，同样也突破了“数九寒天”的束缚。在基调保持温暖的本周，市民可尽情欢喜迎接农历新年到来，但请勿忘“天干物燥下火险等级偏高”的事实。

首位宁波“空嫂”起飞

□记者 吴明京 通讯员 丁明龙

本报讯 国外常见的“空嫂”已经来到你我的身边。昨天，土生土长的宁波人毛祎笠完成第一趟正式飞行，成为宁波第一位空嫂。在她的后面，还有5位宁波“空嫂”整装待发，陆续飞上蓝天。

从宁波走出的“空姐”很多，但是“空嫂”还是第一次。去年3月，东航浙江分公司首次在宁波和周边城市专门招收10名已婚育的女性空中乘务员（俗称空嫂），这是民航在宁波乃至浙江省范围内首次专门招收已婚育的空中乘务员，当时一共有480多人报名，到面试时剩下280多人，最终宁波有6人“突围”。

上岗前，她们和“空姐”一样要进行两个半月的集中培训，培训内容同样为服务、安全、礼仪、急救甚至野外求生，培训后参加一样的考核，通过考核者才能正式放飞。

首批宁波6名空嫂之前可是“辣妈”，最大的1981年出生，最小的是1986年的，她们都有一个孩子。家庭会不会成为牵绊？为什么从其他行业转到这个行业？她们的普遍看法是：空乘是很多女人在少女时代就向往的职业，如今算是圆了少女时的梦想。“亲戚朋友知道后感觉很惊讶，之后有两个截然不同的反应。”毛祎笠说，“有的朋友会问，为什么会去当空乘，飞来飞去太辛苦。而有的朋友则很理解，认为实现了少女时代的梦想。”

据悉，同样在去年，东航在四川、春秋航空在全国就大规模招过“空嫂”。业内人士说，“空嫂”将是航空公司发展的主力。年轻“空姐”培养熟练后就面临着婚育问题，近两年的时间里不能上天飞行，集中婚育容易造成人手短缺，相对年轻的“空嫂”就不存在婚育问题。



毛祎笠在航班上为旅客服务。 记者 龚国荣 摄

城区防内涝五大应急泵站开建

□记者 边城雨 通讯员 胡章 应海蓉

本报讯 每当遇到大的台汛天气，我市城区就饱受排水不畅和内涝之苦，为有效解决城区内涝隐患，我市决定建立5个应急泵站。昨天记者从市水利局获悉，目前这5大应急泵站已经全部开工，今年主汛期到来之前可以建成投入使用。

市水利局有关负责人告诉记者，这5个应急泵站分别是甬新闻、保丰碶、铜盆浦、新泓口和陶家路江泗门等，工程总投资为7.5亿元，泵站总设计规模为每秒260立方米。其中甬新闻泵站工程位于宁波国家高新区甬新河与甬江交汇处，保丰碶闸泵站工程位于海曙区永丰桥北侧，铜盆浦泵站工程位于鄞州区九曲河与奉化江交汇处，陶家路江泗门泵站工程位于余姚市泗门陶家路江，新泓口泵站工程位于镇海区新泓口闸处。